



МИНИСТЕРСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
(МЧС РОССИИ)

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

Театральный проезд, 3, Москва, 109012  
Тел. 8(495)216-79-01; факс: 8(495)624-19-46  
Телеграф: 114-933 «ФОТОН», 114-934 «ФОТОН»  
E-mail: info@mchs.gov.ru

10 МАР 2017.

№ 43-1242-18

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Структурные подразделения  
центрального аппарата  
МЧС России

Территориальные органы  
МЧС России

Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий сообщает, что с 05.03.2017 вступил в силу Федеральный закон от 22 февраля 2017 г. № 21-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О добровольной пожарной охране» (далее – Федеральный закон).

Федеральным законом уточняется понятийный аппарат, в том числе понятия «добровольная пожарная дружина» и «добровольная пожарная команда», а также их задачи и функции.

Задачи по участию в профилактике пожаров возлагаются на добровольные пожарные дружины и добровольные пожарные команды, дополнительно на добровольные пожарные команды возлагаются задачи по участию в проведении аварийно-спасательных работ.

Федеральным законом снимается ограничение регистрации общественных учреждений пожарной охраны по территориальному признаку, что позволяет регистрировать в органах юстиции общественные учреждения, действующие на территории всего субъекта Российской Федерации.

Кроме того, Федеральным законом предусматривается, что участниками территориальных добровольных пожарных команд или добровольных пожарных дружин могут быть добровольные пожарные, не только проживающие, но и пребывающие на территориях городских и сельских поселений в районе их обслуживания. Данные изменения позволяют, в частности, становиться добровольными пожарными территориальных подразделений добровольной пожарной охраны не только жителям населенных пунктов, но и членам садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.

163262

Федеральным законом отменена обязательная регистрация общественных объединений пожарной охраны в ЕГРЮЛ.

При этом за общественными объединениями пожарной охраны остается право пройти при необходимости государственную регистрацию и получить права юридического лица в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.

Органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления наделяются правом устанавливать систему мер правовой и социальной защиты не только добровольных пожарных, но и работников общественных объединений пожарной охраны.

Изменениями, внесенными Федеральным законом, предусмотрено, что по решению работодателя добровольным пожарным объектовых и территориальных подразделений может предоставляться ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью три календарных дня.

Также органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления предоставлено право возмещать работникам добровольной пожарной охраны и добровольным пожарным, привлекаемым к участию в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ, расходы, связанные с использованием личного транспорта для выполнения задач добровольной пожарной охраны либо проездом на всех видах общественного транспорта (кроме такси) к месту пожара и обратно, а также обеспечивать бесплатное питание добровольных пожарных и работников добровольной пожарной охраны в период исполнения ими своих обязанностей.

Кроме того, Федеральным законом исключена норма по установлению порядка определения состояния здоровья добровольных пожарных.

В соответствии с новой редакцией Федерального закона от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» добровольными пожарными могут быть физические лица, достигшие возраста восемнадцати лет и способные по состоянию здоровья исполнять обязанности, связанные с участием в профилактике пожаров и (или) участием в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ.

В.В. Аксенов